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Absztrakt: 

A COVID-19 világméretű terjedésének közvetlen járványügyi következményei, mérhető és 
hosszabb távon is mélyreható gazdasági, társadalmi, kommunikációs, oktatási, 
pszichológiai, kulturális stb. hatásai egyúttal új kihívásokat, új és újraértelmezendő 
kérdéseket is jelentenek (vö. például Blommaert 2020; Piller et al. 2020). Ezek az 
általánosíthatókon túl társadalmilag felelős szakmai szerepeinkben is érvényes válaszokat 
igényeltek és igényelnek mindannyiunk számára, amelyről az elmúlt évben tetemes 
mennyiségű hazai és nemzetközi publikáció halmozódott fel részint arra vonatkozóan, hogy 
a különböző tudományterületek és tudományos közösségek számára milyen tapasztalatok 
vonhatók le, milyen közvetlen és közvetett hatások és lehetséges megoldási módok, 
milyen szerepek és felelősségek fogalmazhatók meg. A társadalmilag felelős nyelvészet 
jegyében a pandémia közvetlen nyelvi-kommunikációs hatásainak (Istók – Lőrincz 2020) 
tematikájában a Többnyelvűségi és Edukációs Nyelvészeti Kutatócsoport előadása és a 
hozzá kapcsolódó digitális bemutatója egy kutatási projekt (NyelvEsély) kölcsönös 
részvételre épülő, gyakorlati szakemberek mellett magukat a célközösségeket is 
partnernek tekintő bevonódó szemlélet és módszertan mentén, a nyelvész és a bevont 
cigány, illetve siket közösségi résztvevőinek közös perspektívájával, magukat az 
információhoz való hozzáférés szempontjából marginalizált helyzetben lévő 
nyelvhasználókat kívánja középpontba állítani. Ennek keretében bemutatva az új 
helyzetből adódó újonnan megjelenő kutatási és a társadalmi kihívásokra adott gyakorlati 
válaszokat, a  kutatócsoport és partnerhálózata által készített, az infodémia általános 
mérséklését célzó, a nyelvileg és társadalmilag hátrányos helyzetű siket és cigány 
közösség számára naprakész, saját nyelvű tájékoztatást adó anyagokat, az eredményes 
digitális oktatás megvalósulását segítő, a gyermekek oktatásbeli hátrányának 
csökkentéséhez hozzájáruló tanulástámogató segédleteket, jelnyelvi fejlesztéseket, 
ajánlásokat, valamint a pandémia hatásaiból következő új kutatási kérdéseinket és azok 
eddigi eredményeit. 
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